28.2.2006

Tästä tulee polvipäiväkirja… Aloitin tämän kaksi viikkoa myöhässä, eli siis polveni loukkaamisesta on nyt kaksi viikkoa. Mutta enpä tietenkään heti silloin tiennyt, että tässä on nyt edessä vuoden kuntoutus. Vuoden kuntoutus, sen yhden pienen ja naurettavan tilanteen vuoksi, johon ei olisi koskaan pitänyt mennä. En oikein muista, miten se meni. Hyppäsin ja heitin kai, ja tulin oikealle jalalle alas, ja samalla hetkellä joku työnsi oikealta. En muista mihin kohtaan minua se osui, mutta muistan kuinka tunsin, että jalka jäi loukkuun, että nyt ei voi joustaa mistään muusta kohdasta kuin polvesta… Ja tunsin, kuinka polvi runksui monta senttiä sivulle. Tunsin ja tiesin heti, että nyt se sitten tapahtui.

Olin odottanut sitä todella kauan. Erityisesti tällä kaudella olin usein lämmitellessäni ennen matsia tai treenejä ajatellut, että sehän voisi sattua milloin tahansa. It could happen to anyone. Vaikka toisaalta olin aina ajatellut, että minulla on niin vahvat jalat, että vältyn polvivammoilta. Ei, tuossa tilanteessa olisi vääntynyt vaikka rautakanki. 

Olin tyhmä kun en heti tajunnut, että se meni kunnolla ja pahasti. Olisi pitänyt tajuta. Fysioterapeuttiystäväni tajusi jo siitä, kun selitin tilanteen, jossa polvi oli mennyt. 

Pääsin onneksi magneettikuviin, vaikka kaikki sanoivatkin, että tuskin siinä mitään on. Paitsi se hullu ortopedi, joka aiheutti minulle lääkäritraumat loppuelämäksi. Kun kuvaus oli tehty, odotin sekopäisenä sen soittoa monta päivää, ja menin lopulta viime perjantaina käymään lääkäriasemalla. Ortopedi otti minut vastaan ja laittoi itse lukemaan munkkilatinaruotsinkielisen diagnoosin, eikä sanonut mitään viiteen minuuttiin, näpytteli vain tietokonettaan. Luin sydän hakaten pitkää vammaluetteloa, joka alkoi sillä pahimmalla, sillä jonka jopa minun ruotsintaidoillani käsitti: Total ruptur av främre korsbandet.

Nyt olen sulatellut tietoa jo viisi päivää. Ihan helvettiä, paljon pahempaa kuin olin kuvitellut. Tunnen huonoa omaatuntoa siitä, etten koskaan ole ollut tarpeeksi ymmärtäväinen ja empaattinen polvensa loukanneita kavereitani kohtaan. En ollut yhtään tajunnut, miten paljon se vituttaa, itkettää ja sattuu – ennen kaikkea henkisesti.

Eilen ja tänään olen kierrellyt kaupungilla hoitamassa asioita, ja itkenyt. Purskahtelen itkuun metrossa, kaupassa, kadulla, lääkäriaseman vastaanotossa. Olen ihan lohduton, enkä pysty hallitsemaan itseäni. Yhtäkkiä kaikki on ihan päin helvettiä.

Sjukgymnast oli ehkä kaikkein pahin. Se kertoi minulle iloisesti hymyillen, että ei tässä mitään hätää. “Jos kaikki menee oikein hyvin eikä tule mitään takapakkeja, voit ehkä pelata jo… tammikuussa!” Ei helvetti, nyt on helmikuu. Vuoden päästä! 

1.3.2006

Tänään matkustin Suomeen. Tuntuu että nyt kun asiat edistyvät, pahin itku- ja epätoivokausi on ohi. Tästä asiat vaan lähtevät rullaamaan eteenpäin, oli miten oli.

Matka meni hyvin, polvi vähän ärtyi kun kantelin rinkkaa ja painavaa kassia ympäri Tukholmaa, mutta eipä mitään vakavampaa. Suomessa paistoi aurinko, mikä oli ehkä hyvinkin ratkaiseva asia mielialani kannalta.

Olen nyt päässyt vähän käyntiin vahvistusjumpan kanssa, siitä on tullut hetkeksi elämäni tärkein asia. Meinasin soittaa tänään vielä kentältä sjukgymnastille, että saako tätä harjoitusohjelmaa tehdä useammin kuin kolme kertaa päivässä… Hillitsin itseni, mutta aion kyllä kysyä sitä huomenna lääkäriltä.

Huomenna siis lääkäriin ja heti perään vakuutusyhtiöön. Kädet kyynärpäitä myöten ristissä, että hyvä alku ei stoppaa siihen.

2.3.2006

Tänään oli se lääkäri. IHANAA puhua jonkun normaalin, ja ehkä jopa normaalia mukavamman, lääkärin kanssa. Vieläpä suomeksi, ahh… Jo pelkastään se paransi mielialaa huomattavasti.

Tämä lääkäri olikin eri koulukuntaa kuin ruotsalaiset ja sanoi, että polvi pitää leikata joko alle neljän viikon sisällä sattumuksesta tai sitten vasta parin kuukauden päästä. Ja että heti olisi parempi. No kyllähän se minulle käy! 

Sain ajan viikon päästä maanantaiksi, 13.3.2006. Kaikki meni niin uskomattoman helposti ja sujuvasti, että vakuutusyhtiön kanssa on pakko tulla ongelmia… Alku ei ollut kovin lupaava: Menin asiakaspalvelutoimistoon, mutta ne ohjasivat minut nurkkaan soittamaan “vahinkopuhelimella” jonnekin palvelulinjalle. Siellä vastasi joku nainen Taipalsaaresta, ja sillä ei ollut minkään maailman käsitystä urheilusta tai urheiluvammoista. Se yritti vain kaikin tavoin todistaa minulle onnettomalle, että ei tuo sinun vammasi varmaankaan ole akuutti tapaturma. 

Vaikka sainkin nyt vahinkoilmoituksen jätettyä, aavistan ongelmia tuolla saralla. Onneksi minulla kuitenkin on näitä vakuutuksia: Ensinnä se surkea lisenssivakuutus Ruotsissa, sitten tämä täällä, sitten sopimus jonka mukaan seuran pitää maksaa sairaskuluni, ja jos oikein hätä tulee, niin sitten on vielä isin lompakko.

6.3.2006

On ollut aika mukavaa olla Suomessa ja tavata kavereita ja kerätä myötätuntoa… Enää ei tunnu niin pahalta, olen tottunut ajatukseen että tämä pitää nyt vaan käydä läpi.

En ole enää niin kauhean innoissani tuosta vahvistusohjelmasta, tuntuu etten edisty ollenkaan. Polvi ei edelleenkään taivu juuri 90 astetta enempää. Lääkäri oli sitä mieltä, että se ei suoristu kunnolla, koska revenneen ristisiteen riekaleet ovat “välissä”. Sain päähäni, että sama estäisi myös taivutusta, ja harjoitusmotivaatio laski.

Viikko leikkaukseen…

15.3.2006

Polvi leikattiin maanantaina, tänään on keskiviikko. Kaikki on mennyt jokseenkin hyvin, eivätkä kivutkaan ole olleet läheskään niin kovat kuin olin kuvitellut. Lääkäri sanoi, että uudesta siteestä tuli jopa vahvempi kuin vanhasta: alkuperäinen oli kuusi milliä leveä, uusi on kahdeksanmillinen…

Kun heräsin nukutuksesta, sain saman tien jonkunlaisen paniikkikohtauksen. Henki ei kulkenut, huohotin hulluna ja vapisin. Sain happinaamarilla happea ja aika pian jonkun rauhoittavan suoneen. Sitten sammuin onneksi uudelleen, ja kun siitä tokenin, oli ihanan rento ja raukea olo. Polvea ja kipua siinä en oikeastaan edes huomannut koko päivänä. Ensin piti keskittää kaikki voimat pelkkään hengittämiseen, ja sen jälkeen olin vain hirveän onnellinen, kun kohtaus oli ohi. Kyllä kai polveakin vähän särki, mutta ei mitenkään kovasti.

Makoilin sairaalassa iltaseitsemään asti, välillä nukkuen, välillä puolihereillä. “Ystävystyin” sermin takana makaavan miehen kanssa – siltä oli käsi leikattu ja se oli sekava kuin puliukko. Meillä oli hauskaa, kun se siitä vähän tokeni.

Illalla pääsin kotiin. Ensimmäinen paha haaste olivat sairaalan järkyttävän jyrkät ja pitkät rappuset, jotka piti puolitokkurassa konkkailla alas. Ihan hyvin selvisin kotiin. 

Sen jälkeen olen elänyt lähinnä sängyssä. Särkylääkkeiden määrä on sellainen, että luulisi sillä tainnuttavan hevosenkin. Kuusi panacodia ja kolme burana kasisatasta päivässä. Nukuttaa aika hyvin koko ajan, ja toisaalta on kiva, kun aika kuluu sillä lailla nopeasti. Eilen yöllä oli aika kovat säryt, olisin kaivannut kylmäpussia, mutta en viitsinyt herättää äitiä sen takia. Se herää muutenkin joka kerta kun konkkaan vessaan. Lisäksi näin rottapainajaisia.

Polven kuntoutusharjoitukset tuntuvat aivan mahdottomilta. Ei se taivu yhtään mihinkään. Eilen yritin nostaa reittä parikymmentä senttiä ilmaan. Tuntui kuin jalka olisi painanut sata kiloa, reisilihakset eivät kerta kaikkiaan toimineet. Milloinkohan tämä helpottaa?

Mieli on ollut kohtuullisen korkealla, pitkästä aikaa. Ihanaa kun tästä mennään enää ylöspäin, ei enää alas.

16.3.2006

Olen riemusta sekaisin: tein juuri äsken ensimmäistä kertaa koko kuntoutusohjelmani, alusta loppuun, reidennostot ja kaikki! Eikä sattunut oikeastaan yhtään (paitsi ne reidennostot). Sitä paitsi en ole eilisillan jälkeen ottanut yhtään panacodia, ja silti ei ole kipuja.

Harvoin olen mistään suorituksestani ollut näin onnellinen.

Suunnittelen vakavissani, että huomenna pukisin päälleni ja menisin illalla katsomaan käsismatsia Kauniaisten palloiluhalliin (tosin siitä ikävä halli, että sinne pitää kävellä se hiton pitkä käytävä).

17. 3.

Illalla ja yöllä tuli sitten vähän takapakkia, rupesi kolottamaan ja särkemään. Yöllä kaksi panacodia. Hylkäsin jo käsismatsisuunnitelman, mutta puin kuitenkin aamulla päälleni ja föönasin tukankin. Johonkin ulos pitäisi kyllä päästä. Olen ollut koko tosi kauniin viikon sisällä ja tänään on kuulemma viimeinen aurinkoinen päivä.

Takapakista huolimatta tein äsken jälleen koko kuntoutusohjelman. Innostun aina, kun ei se siinä tekiessä satu, jälkikäteen vasta. Toivottavasti tämä nyt ei ole pahasta. Olen niin innokas tervehtymään, että teen ihan mitä vain vaaditaan.

19. 3.

Viikonloppu on ollut yhtä takapakkia, sillä tuolloin perjantaina tosiaan lähdin sitten ulos kävelylle ja lopulta myös sinne käsismatsiin. Lauantaiaamuna kun nousin sängystä vessakäynnille, tajusin, että tänään ei sitten tarvitse olla jalkeilla. Eikä ole tarvinnut tänään sunnuntainakaan. Ärsyttävää, kun vaakatasossa kaikki on hyvin, ei satu mihinkään, mutta heti kun nousen pystyyn, polvessa ja reidessä alkaa tuntua ikävä paine ja kipu.

Tahtoisin pakastimen tähän yöpöydän viereen. Minulla on neljä kylmägeelipussia, joita kierrätän, mutta niiden hakeminen alakerran pakastimesta on aina operaatio. Enkä koko ajan viitsisi äitiäkään juoksuttaa.

Kuntoutusohjelman olen kuitenkin sitkeästi tehnyt kerran päivässä. Sekään ei silloin tehdessä satu, vaan vasta jälkeenpäin.

Reidennostoharjoitus on edelleen minusta maailman seitsemäs ihme. Kuinka on mahdollista, etten selinmakuulla meinaa millään saada nostettua jalkaa ilmaan, vaikka etureisilihas on ihan kunnossa ja jännittyy normaalisti ja puskee työtä niin pirusti? Ei kyse ole edes siitä että se sattuisi, jalka ei vaan yksinkertaisesti suostu nousemaan. En ole koskaan kokenut mitään vastaavaa. 

Ja kun jalka sitten vihdoin haparoiden ja sivulle viistäen nousee, onnistumisen tunne on mieletön. 

Näiden kokemusten perusteella pystyn vain arvailemaan, millaista on esimerkiksi vakavasta onnettomuudesta toipuminen tai kävelemisen uudelleen opettelu jonkin pahan vamman jälkeen.

20.3.2006

Nyt alkaa vähän hermostuttaa, kun tuntuu ettei paraneminen etene ollenkaan, päinvastoin. Joka aamu kun nousen ylös, koko jalka oikein säteilee painetta ja kipua. Kyllä se siitä vähän paranee kylmällä, mutta kuitenkin. Ärsyttää maata sängyssä, kun ei mihinkään satu. Ennen kuin nousee.

24.3.2006

Tänään ne tulivat, ne aimoharppaukset paranemisessa. 

Eilen heräsin tajuamaan, että ei hitto, minunhan pitäisi neljän päivän päästä pystyä kävelemään ilman keppejä, ja viikon päästä matkustaa takaisin Ruotsiin. Yksin, laukkujen kanssa. Ja olihan siinä vielä sekin, että äiti ei suostunut lainaamaan autoa kun ei uskonut, että pystyisin ajamaan.

Aloin siis eilen harjoitella yhdellä kepillä kävelemistä, ja tänään olenkin siirtynyt vallan siihen. Eilen myös tein jumppaohjelman ensimmäistä kertaa kahdesti. 

Ja tänään todistin isälle “inssiajolla”, että jalalla voi polkea niin kaasua kuin jarruakin. 

Ja äsken alakerrassa kun lähdin käymään keittiössä, en enää jaksanut hakea keppiä tueksi. Kun tulin ylös, huomasin piteleväni keppiä kädessä kuin matkatavaraa. 

En meinannut uskoa silmiäni, tai tässä tapauksessa tuntoaistiani polvessa. Vielä aamulla jalalle varaaminen oli melko työlästä, ja tässä sitä nyt mennään, ajoittain kuin ennen leikkausta. 

Vaivat ovat tosiaan nyt jokseenkin samat kuin ennen leikkausta. Jalka on jäykkä, ei suoristu astuttaessa ihan kunnolla eikä taivu paljoa. Suoristamisvaikeudet johtavat siihen, että reisi- ja pohjelihakset ovat kovilla. Muutenkin jonkinlainen lihastuntoaisti puuttuu. Aivan kuin kaksi kepukkaa, sääri ja reisi, olisi asetettu päällekkäin ja liitoskohtaan pelkkä teipinpalanen. Yhdistelmä huojuu jatkuvasti eikä siihen voi luottaa lainkaan.

Mutta lihastunto tai mikä nyt onkaan ilmeisesti oppii erittäin nopeasti. Päivän harjoittelun jälkeen se oli jo aivan eri luokkaa kuin aamulla.

Ai niin, eilen lopetin myös burana 800:sten järjettömän popsimisen. Vatsa oli niin surkeassa kunnossa, ettei pystynyt enää. Vähensin päiväannoksen kolmesta yhteen, ettei nyt ihan äkkilopetusta tulisi. En ole huomannut missään mitään eroa… Taidan jättää viimeisenkin pois huomenna.

27.3.2006

Eka päivä kokonaan ilman keppejä. Ompeleet pois haavoista. Kaksi viikkoa leikkauksesta.

Kepittömyyden kunniaksi oli tietty pakko lähteä heti ryysimään keskustaan. Ihan hyvin se meni, paitsi että kun olin istunut puolitoista tuntia kahvilla, jalka oli jäykistynyt semmoiseen kymmenen asteen kulmaan eikä taipunut enää mihinkään suuntaan. Sitten ei ollut enää helppo kävellä…

Nyt vaivat ovat täsmälleen samat kuin ennen leikkausta: jäykistyminen. Ennen leikkausta sain jalan noin 95–100 asteen kulmaan, nyt menee noin 80. Huonosti. Toivottavasti se on normaalia tässä vaiheessa. Sen sijaan suoristaminen onnistuu huomattavasti paremmin kuin ennen.

Polven ulkosyrjässä olevan tähystyshaavan yläpuolelle on muodostunut kummallinen patti. Pliis, pliis, älä ole mikään tulehdus…

31.3.2006

Kirjoitan Arlanda Expressissä matkalla kohti kotia…

Olin eilen lääkärissä, vähän niin kuin hakemassa matkustuslupaa. Tämän tohtorin tyyliin kuuluu ilmeisesti ylenpalttinen kehuminen ja ihastelu, ja kieltämättä on se kyllä parempi tyyli kuin erään ruotsalaisen lääkärin puhumattomuus.

Polveni parantuminen lähenteli hänen mukaansa lääketieteellistä ihmettä. Tässä vaiheessa polven kuulemma pitäisi taipua astevälillä 20-40, minun taipuu lähestulkoon 0-90. Ja kuulemma että tätä vauhtia voi jo kesällä melkein vähän pelailla. Ruotsissahan nuo ennustivat että ehkä tammikuussa, jos kaikki menee oikein hyvin… Ruotsissa yleensäkin on aika pitkiä toipumisaikoja ja kummallisia hoitotapoja, sanoi suomalaislääkäri.

Fysioterapeutti sitten ilmeisesti työtoverinsa tuntien pani jäitä hattuun. Hänen mukaansa toipumiseni oli ihan aikataulussa, että “ei sen tämän enempää pitäisikään taipua tässä vaiheessa, älä huoli”. Ja malttia malttia malttia. Kyllä tämä maltillisempikin versio minulle kelpaa. Olen jokatapauksessa nyt saanut päähäni, että leikkaus on mennyt hyvin ja polvesta tulee entistä parempi (tämän sanoi fyssarikin!), joten nyt ei oikeastaan ole mitään paineita ylisuorittaa kuntoutuksen kanssa. Eikä ole mikään kiire.

Niinpä eilisen rankan kaupunkipäivän jälkeen jätin jumpan kokonaan tekemättä, ja taidan tehdä saman tänäänkin tämän matkustusrumban vuoksi. Seuraava tavoite on saada “turvoittelu” (fyssarin termi) vähentymään. Satsaan kylmähoitoihin.

Ihmeen levollinen ja rauhallinen ja tyytyväinen olo. Nyt voisin melkein jo sanoa niin kuin se eräs ylipositiivinen ruotsalainen naprapaatti reilu kuukausi sitten: det här är inte slutet, det här är bara början.

10. 4. 2006

Kuntoutusohjelmaa on edelleen hauskaa ja motivoivaa tehdä, mutta olen tuskastunut tähän hitauteen. Polven liikkuvuus ei ole kahteen viikkoon parantunut juuri lainkaan. No, hyvänä päivänä se menee ehkä 95 astetta. Tarvitsisin 105 astetta, jotta voisin alkaa polkea kuntopyörää. Joukkuekaverini Kickin polvi leikattiin viikko sitten, ja se taipuu 120 astetta! Epäreilua! 

Välillä jumppaliikkeitä tehdessä iskee epätoivo. Eihän tästä nyt enää koskaan voi tulla normaalijalkaa…

17.4. 2006

Yhä vaan tuskastumista, vaikka arvioisinkin, että nyt polvi taipuu kunnon lämppäilyn jälkeen sata astetta. 

Nyt se on myös ollut vähän kipeä viime päivinä, ja olen aloittanut särkylääkkeet uudestaan. Samalla saavat estää tulehdukset, jos vaikka vähän liian innokkaasti treenaan.

Viime viikolla kävin uima-altaassa ekan kerran. Vesijuoksu on kuulemma “hyvä kuntoutusmuoto”, mutta tarvitsisin ehkä vielä vähän tekniikkaopetusta. Ja vesijuoksuvyön. Pärskin altaassa hetken, mutta en uskaltanut kauheasti, enkä oikein tiennyt, mikä tarkalleen ottaen olisi hyvää kuntoutusta. Täytyy kysyä joltain fyssarilta.

Milloinhan turvotus lakkaa?

26.4. 2006

Ostin pari päivää sitten nilkkoihin sidottavat kilon painot, joita olen alkanut käyttää kuntoutusliikkeitä tehdessä. Päätin, että fysioterapeutilta saamani lihaskuntoutusohjelma on liian hidas ja helppo – minä superasiantuntija päätin… Koitan kuitenkin pitää maltin joten kuten mukana, ja olen lisännyt lähinnä vain reisilihasharjoitteita, en sellaisia, jotka rasittaisivat polvea. 

Luulen, että polvi taipuu nyt noin 110 astetta, mahtavaa! En ole kuitenkaan saanut mentyä punttikselle polkemaan kuntopyörää, ja saattaa olla, että se jää Espanjan-matkan jälkeiseen aikaan. 

Treenaan kuitenkin puolitoista–kaksi tuntia päivässä kotona, ja ihmettelen, mitä töihin menosta kuukauden päästä tulee… Heräänkö oikeasti tuntia aikaisemmin aamulla ehtiäkseni tehdä ohjelman? Doubt it. Sit pitää vaan tehdä illalla kaksi kertaa. Ehkä ensin töiden jälkeen punttikselle ja sitten vielä illalla telkkarin edessä.

Kävely alkaa olla siinä kunnossa, että ontumista tuskin huomaa. Paitsi portaissa.

29.4. 2006

Vähän takapakkia taas, ilmeisesti liiasta intoilusta. Polvi on ollut aika kipeä, ja omasta mielestäni täynnä kaikkia kummallisia patteja ja turvotuksia. Nyt olen pitänyt pari päivää lähes täyshuilia kuntoutuksesta.

Kysytyimmät kysymykseni kaikilta polviasiantuntijoilta – lääkäreiltä, fysioterapeuteilta, naprapaateilta – ovat tyyliä koska saa juosta, koska saa polkea, koska saa pelata. Mutta sitä kaikkein oleellisinta en ole tajunnut kysyä: Koska saa juosta bussiin?

17.5. 2006

Tässä välissä kävin kymmenen päivän reissulla Espanjassa ja Marokossa. Varsinkaan Marokko ei ollut ihan parasta polvikuntoutusta. Ensinnäkään en ehtinyt tai jaksanut tehdä kuntoutusta läheskään joka päivä, ja toisekseen kävelyä ja välillä suoranaista kiipeämistä tuli ihan liikaa. Pahin oli reissu “paratiisirannalle”. Sen piti olla kolmen kilometrin “pleasant walk”, mutta tosiasiassa kipusimme kallioita ylös ja alas kaksi ja puoli tuntia. Silloin ei polvessa varsinaisesti tuntunut pahalta, mutta tiesinhän minä toki, että jälkeenpäin tuntuu. 

Polvi kipeytyi ihan selkeästi vajaan viikon ajaksi. Totuin napsimaan särkylääkkeitä ihan sitä tahtia, kun polvessa vain jotain tuntui.

Mutta kun pääsin takaisin Ruotsiin ja aloin taas tehdä harjoituksia kaksi kertaa päivässä, kipu katosi aika pian ja jätin lääkkeetkin taas pois. 

Nyt tuntuu että se on selvästi parempi kuin ennen reissua… Taipuu jo arviolta 130 astetta ja ontuminen on yhä vähäisempää. Vielä kun saisi suoristumaan oikein kunnolla, niin kävelystä ei enää huomaisi mitään. Olen peilaillut kävelyäni kauppojen ikkunoista ja todennut, että paljastun siinä vaiheessa, kun jalka pitäisi “heittää” suoraksi eteen. En uskalla heittää, eikä se toisaalta aivan suoristuisikaan tarpeeksi. Niinpä meno näyttää yhä vähän jäykältä.

Näin Kickiä, sitä toista polvipotilasta joukkueestani, tuossa jokunen päivä sitten. Se mokoma kävelee ja elää jo täysin normaalisti. Olin aika kateellinen. Tai no oikeastaan ärsyyntynyt että minun piti nähdä se. Muuten olisin ollut kohtuullisen tyytyväinen paranemistahtiin.

Huomenna Suomeen ja ensi viikolla töihin. Se tarkoittaa myös punttista ja kuntopyörää.

28.5.2006

Aloitin tosiaan kuntopyöräilyn viikko sitten. Se tuntuu kummalliselta. Ei varsinaisesti satu, mutta pelottaa. Olen kolme kertaa käynyt polkemassa sen 15 minuuttia nollavastuksella. Siinä ei tule edes hiki. Ankeaa.

Nyt on polvea taas särkenyt monta päivää. En tiedä johtuko se kahden päivän treenaamattomuudesta, joka iski tuossa viime viikolla kun oli bileet. Vai tuliko se niistä itse bileistä ja puolitanssimisesta. Tänään on itseasiassa ollutkin kyllä jo vähän parempi.

Katselen lenkkeilijöitä ulkona ja ihmettelen, kuinka muka ikinä enää pystyisin juoksemaan.

7.6.2006

Nyt on ollut jo pitkään aikamoinen epäuskon kausi päällä, ja se huipentui tänään fysioterapeutilla käyntiin – siis ensimmäistä kertaa sitten maaliskuun lopun. Leikkauksesta 12 viikkoa.

Kävi ilmi, että olisi kyllä jo ainakin kaksi viikkoa sitten pitänyt alkaa tehdä kaiken maailman askelsarjoja, portaannousemisia ynnä muita. Tällä uudella fysioterapeutilla oli vissiin taas vähän aggressiivisempi kuntoutusfilosofia kuin sillä edellisellä, joka vaan hoki että rauhallisesti, rauhallisesti.

No, eipä tuo kaksi viikkoa tietenkään mitään maailmoja kaada, mutta ylipäänsä en nyt oikein luota parantumiseeni. Polvi tuntuu kertakaikkiaan liian oudolta ollakseen kunnossa – tai siis kuntoutumassa normaalisti.

Ensinnäkään se ei edelleenkään suoristu. Luulen että olen saanut sitä kyllä jo ihan reilussa viikossa vähän paremmaksi, sillä kun tajusin huolestua asiasta, aloin tehdä suoristusharjoituksia aika paljon perusteellisemmin. Mutta silti, se on kaukana toisen jalan suoruudesta.

Toisekseen koukistuessa sattuu ihan luonnottoman paljon takaosan sisäsyrjään. Ja jotta sen ylipäänsä voi tehdä, esim selinmakuulla, on pakko jännittää koko jalka polvesta varpaisiin. Muuten sattuu. Ja tuossa mainitussa polven takaosan sisäsyrjässä on jatkuvasti iso verenpurkauma. 

Ja ulkosyrjäkin tuntuu tietyissä liikkeissä aivan liian kummalliselta. Plus että kaikki naksuu ja runksuu, ja koukistettaessa polvi pitää ensin “vapauttaa” ravistamalla se rennoksi.

No niin. Sitten pois lähtiessäni näin sattumalta lääkärini vastaanotossa, ja valitin sillekin nämä samat jutut. Se oli sitten perumassa ensi viikolle varattua lopputarkastusaikaani, niin että katsottaisiin ensin elokuuhun että alkaako se taipua, ja jos ei, niin sitten tähystettäisiin. Eiiiiiiiiii!! !

Sanoin sille, että haluan ehdottomasti, että joku nyt mahdollisimman pian tutkii polven ja sanoo, että onko se yhtään oikeilla jäljilläkään. Että en missään nimessä suostu odottamaan tarkastusta elokuuhun asti. Kuten sanoin ennen diagnoosiakin, epätietoisuus on inhottavinta.

14.6.2006

No niin, tänään sitten olin siellä lääkärillä, “lopputarkastuksessa”. Vihdoin loppuivat ylioptimistiset ja epärealistiset lausunnot.

Lääkäri oli kyllä enemmän huolissaan polveni taipumisesta kuin suoristumisesta. Mutta että siellä on jotain arpikudosta, joka voi lähteä itsestään pois tai sitten ei. Katsotaan nyt vielä, niin kauan kun pää kestää jumppaa. Ja jos ei kestä, voin soittaa sille, niin polvi tähystetään. Kuulemma pikkuleikkaus vain.

Aargh. En oikein jaksa. Kuntoutus ei oikeastaan ole ollut sillä tavalla rankkaa kuin luulin. Luulin että se sattuisi ja olisi rankkaa. Se on lähinnä vain tylsää. Ja luulin että olisin siinä paljon laiskempi kuin olen ollut. Mutta kun se tekeminen on oikeastaan ihan ok, se vaan on rankkaa, kun mitään tuloksia ei näy missään.

Erityisesti sen edellisen kuntoutusohjelman tekeminen oli loppuvaiheessa ihan helvettiä. Jumppaamiseen meni noin 45 minuuttia kerralla, ja se piti tehdä kaksi kertaa päivässä. Suomeen tultuani ja työt aloitettuani en tietenkään ikinä herännyt niin aikaisin, että olisin ennen töihinmenoa ehtinyt tehdä ensimmäisen kerran. Niinpä tein sitä kaksi kertaa illalla. Toinen kerta alkoi yleensä jälkeen puolenyön, siinä vaiheessa kun väsytti niin paljon että meinasi nukahtaa. Ja siinä sitten mietin, että auttavatkohan nämä reidennostot hevon helvettiä.

Ja juu, lääkäri sanoi myös että tämän vuoden puolella ei kilpaurheilua. Niin että se ruotsalaisen sjukgymnastin heti loukkaantumisen jälkeen antama arvio, “jos kaikki menee ihan nappiin, voit pelata jo ensi vuoden alussa”, oli sittenkin ihan kurantti. Tosin ehkä en voi sanoa, että kaikki olisi mennyt ihan nappiin. Näin käy kuulemma viidelle prosentille eturistisidepotilaista.

19.6.2006

Kävin tänään vesijuoksemassa Uimastadionilla. En tiennyt ja tajunnut, että allas on 50 metriä, joten tuli vahingossa tuplattua matka: Juoksin 800 metriä. Tuntui kyllä aika tavalla jaloissa. 

Uimastadikalla on oikein oma rata varattu vesijuoksijoille. Bongasin sieltä ainakin yhden polvipotilaan, nuoren söpön teinipojan, jolla oli ihan samanlainen leikkausarpi. Se ihmetteli altaan reunalla pitkään vesijuoksuvyö kädessään, että mitä tässä nyt pitäisi tehdä. Teki mieli kannustaa, että sekaan vaan. Se polki paljon hitaammin kuin minä.

19.7.2006

Aloitin juhannuksen tienoilla kapinan polveani vastaan. Päätin että evvvk, mikä sille olisi parasta, en aio pilata elämääni sen takia enää yhtään enempää. Kuntoutusharjoittelun määrä laski roimasti (kahden viikon Ranskan-loman aikana en tehnyt käytännössä mitään), mutta samalla myös turvotus väheni. Vasta monen viikon toimettomuuden jälkeen se rupesi kipeytymään – tai vittuilemaan, kuten asian nykyisin näen.

Nyt olen taas vähän treenaillut. Fysioterapia viime viikolla ja eilen, ja toissapäivänä vesijuoksemassa. Se on niistä harjoituksista loppujen lopuksi mieluisinta. 

Nyt on kuitenkin pari päivää ihan selvästi särkenyt. Nihkeilen särkylääkkeiden kanssa kuitenkin, kun kipu ei ole mitenkään sietämätöntä, ja saisi riittää muutenkin tämä nappailu jo.

30.7.2006

Tuon edellisen fysioterapian jälkeen polvea on särkenyt nonstop, ja joskus viime viikolla heräsin tajuamaan, että ei helvetti, ei tämä parane. Ja nyt olen sitten asennoitunut niin, että odottelen vain sitä leikkausta. Koitin soittaa lääkärille, mutta se on lomalla, niin että odotan sitten sitä vastaanottoaikaani, joka on 16.8. Siihen asti ajattelin treenata kohtuullisen hyvin, jotta voin sitten hyvillä mielin sanoa, että yritetty on. Mutta kun tunnen, että ei tämä tästä treenaamalla mihinkään muutu. 

13.8.2006

Itse asiassa en odottanut 16. päivään asti, vaan aikaistin vastaanottoa viikolla. Olin siellä torstaina, ja sain leikkausajan. Viikon päästä tiistaina.

Ihmiset irvistelevät säälivästi, kun kerron, mutta minä olen vain tosi iloinen. Ei haittaa enää yhtään. 

Ainakin voin toivoa, että leikkaus parantaa kaiken. Että sen jälkeen jalka taipuu ja voin hyppiä ja juosta ja liikkua normaalisti. Ajatus on vain jotenkin niin kaukainen ja utopistinen, että toisaalta tuntuu, ettei leikkaus voi mitään muuttaa. 

Olen vihdoin alkanut pyöräillä. Se sujuu yllättävän helposti, vaikka pyöräni on pieni ja jalat menevät polkiessa tosi koukkuun. Polvi tietenkin kipeytyy siitä, mutta jotenkin hyvällä tavalla, vähän niin kuin lihaskipua.

18.8.2006

En tiedä kuvittelenko, mutta minusta polvi menee päivä päivältä huonommaksi. Jos oikein tulkitsin lääkäriä, niin niin se onkin. Että jotkut ympäröivät kudokset arpeutuvat/jäykistyvät/surkastuvat, en muista enää mitä. Senköhän takia jalka tuntuu koko ajan jäykemmältä ja kipeämmältä?

Olen pyöräillyt aika paljon ja vesijuoksin viime viikolla tosi paljon. En tiedä, auttoiko vai pahensiko.

23.8.2006

Eilen oli tähystys. Meni niin rutiinilla kuin vain voi. En ollut lainkaan hermostunut, jopa nukahdin siinä odotellessani leikkaussaliin pääsyä. Hoitelin työpuheluita kymmenen minuuttia heräämisen jälkeen…

Meni se kai myös hyvin. Polvesta löytyi “anteriorista arpikudosta”, “rustoinen kyklooppi” ja “grafti hankasi notchiin”. Nyt tämän kaiken pitäisi olla korjattu. En vaan jaksa olla hirveän optimistinen, suhtaudun aika epäillen kaikkeen, jotta ei sitten tarvitsisi pettyä. Mutta oli tärkeää saada tietää, että tuommoinen on hyvin harvinaista, mutta sen syntyyn ei itse voi vaikuttaa. Eli Marokon-reissu ja hikingit eivät tätä aiheuttaneet, eikä myöskään ajoittainen treenilaiskuuteni. Huoh.

Nyt sitten uuteen nousuun. Tällä kertaa ei keppejä eikä mitään, vaan heti vaan jalkeille ja kävelemään. Vähän sattuu mutta jotenkuten pystyn kyllä nilkuttamaan. 

Ja samat jumppaohjeet. Nilkan taivutuksia ja jalan liu’utuksia suoraksi ja koukkuun. 

6.9.2006

Tänään itkin ensimmäistä kertaa noin kolmeen kuukauteen. Itku tuli tuossa just äsken.

Olin aamulla fyssarilla, näin käytävässä myös sen ensimmäisen fyssarini sekä lääkärin, ja kummallekin totesin, että ei se taivu. Lääkäri kysyi, että pitäisikö sen päälle istua. Ihan hurmaava tyyppi se lääkäri toki on, mutta enää ei vain oikein jaksa lohduttaa.

Oma fyssarini ei sitten tapansa mukaan antanut minkäänlaista diagnoosia, puhui vain tenniksestä ja teatterista ja kyseli työkuulumisiani. Ja kutsui tulemaan ensi viikolla uudestaan. Se siitä.

Mutta äsken makasin sängyllä, nostin jalan ilmaan ja kokeilin taivutusta. Taipui taas saman verran kuin ennenkin, ja sattui. Sattui aika paljon, ja samaan aikaan tuntui niin epätoivoiselta, että purskahdin itkuun. Pitkään olen miettinyt, että vieläkö polvi saisi minut itkemään, ja olin sitä mieltä että ei saa. Mutta kyllä näemmä. Kyllä vain.

Ei vaan jaksa enää. Ei tästä tule hevon helvettiä, ei se taivu enää ikinä, en mä juokse enää ikinä. 

4.10.2006

Viime aikoina fiilikset ovat vaihdelleet epätoivon ja välinpitämättömyyden välillä. ONNEKSI elämässä on niin paljon muutakin ajateltavaa kuin polvi. 

Olin viime viikonlopun työmatkalla Pajalassa, ja siinä samalla muuan pätevän tuntuinen fysioterapeutti vilkaisi polveani. Mielenkiintoinen tapaus, se sanoi, ja puisteli kovasti päätään lihasten huonolle kunnolle. Oikean reiden ympärysmitta polven yläpuolelta on kolme senttiä vasenta pienempi. Se on aika hitosti! 

“Kyllä tästä hyvä polvi saadaan, mutta se vaatii paljon työtä”, fysioterapeutti sanoi. 

Nyt minustakin tuntuu siltä, että on aika lopettaa itsesääli ja fyssarin syyttely, ja aloittaa kunnon treeni hammasta purren, sattukoon sitten miten paljon hyvänsä. 

Polvi lonksuu ja naksuu jo lähes yhtä pahasti kuin ennen leikkaus II:ta, mutta se ei toisaalta estä harjoittelua. Harjoittelun suurin este on kipu tuossa lumpion yläpuolella. Mutta jotenkin nyt itse diagnosoisin kyllä niin, että kipu johtuu juuri lihasten puutteesta. 

Niin että kun seuraava lääkärikäynti on vasta joskus reilun kuukauden kuluttua, niin mikäpä estäisi minua nyt hankkimasta vähän reisilihaksia tässä odotellessa. Ja hyvällä tuurilla ne mahdolliset kiinnikkeet tai arpikudokset antavat siellä samalla periksi.

Olen nyt kaksi päivää käynyt punttiksella kiduttamassa jalkoja, ja tänä aamuna KÄVIN LENKILLÄ!! Juoksin 20 minuuttia, ja siinä oli kyllä ihan tarpeeksi… Ei sattunut kauheasti, mutta reisi- ja peppulihakset ovat niin juntturassa noista punttitreeneistä, että siinä mielessä juoksu oli ihan kauheaa. En usko, että se noin kamalalta olisi muuten tuntunut, vaikken olekaan juossut lähes kahdeksaan kuukauteen.

27.10.2006

Tässä välissä olen jo ehtinyt kerran tai pari vaipua epätoivoon, mutta tällä viikolla on taas näyttänyt paremmalta. Olen käynyt jo useita viikkoja käsistreeneissä. Ekalla kerralla joskus kolme neljä viikkoa sitten oli aika toivotonta. Koetin heittää pari hypäriä, ja se tuntui tosi huonolta. Siis ei sattunut, vaan tuntui siltä etten kerta kaikkiaan osaa ja pysty. Ja hypyllä oli korkeutta ehkä viisi senttiä.

Sen jälkeen on kerta kerralta mennyt paremmin. Eilen osallistuin jo kaikkeen sellaiseen, missä ei ollut kontaktia – no siis lähinnä juoksin nopeita. Aika hitaita nopeita. 

Ja toissa päivänä olin pelaamassa fyssarin kanssa sulkista. Siinä ei ollut kyllä mitään ongelmaa. Paitsi että olin melkoisen hidas ja kömpelö. Huomenna aion yrittää tennistä, ja olen aika innoissani. En ole pelannut tennistä yli vuoteen.

Olen tainnut saada jotakin jälkiä vihdoin polven lihasmuistiin. Tai mikä se nyt onkaan. Eli että nyt vihdoin oikeasti taidan tehdä työtä myös etureidellä. Tuolloin viime kirjoitukseni aikoihin tosiaan peppu tuli kipeäksi, kun yritin tehdä etureisilihasliikkeitä. Hermosto on jotenkin niin tottunut kompensoimaan muilla lihaksilla etureiden käyttökelvottomuuden.

Nyt ihan eilen ja tänään on tuntunut, että taivutuskin on vihdoin edistynyt, jotenkin kummallisen yhtäkkiä ja arvaamatta. Vielä alkuviikosta se tuntui aivan toivottomalta. Että eipä polvi taivu millään keinolla ja hampaanpuremisella yhtään enempää. Mutta nyt eilen treeneissä ja tänään punttiksen lopuksi taivutin, ja ihan selvää edistystä tapahtui, niin sanotusti silmissä parani. Tänään melkein istuin polvillani, paino vain oli toisella pakaralla.

En tiedä. En uskalla nuolaista, mutta tällä hetkellä vaikuttaa lupaavalta.

8.11.2006

Into ja motivaatio on tosi kova. Olin just äsken katsomassa Spartan matsia, ja todella palan halusta päästä mukaan.

Olen jotenkin todella innostunut treenaamisesta. Olen koko ikäni ollut tosi huono punttiksella kävijä, mutta nyt yhtäkkiä viihdyn siellä vaikka miten hyvin. Ehkä siksi, kun muutokset ovat, tai voivat olla, niin dramaattisia. Ennen oli sellaista, että vaikka teki vuositolkulla jalkakyykkyä, niin ei se tuntunut näkyvän missään. Nyt on reisiharjoitteilla taatusti enemmän vaikutusta.

Lääkäri, “lopputarkastus”, on kahden viikon kuluttua. Olen ladannut siihen todella paljon odotuksia. Olen jotenkin päättänyt, että se saa ratkaista, pelaanko vielä. Ja se, pelaanko vielä, taas ratkaisee esim sen, olisinko ehkä lähdössä ulkomaille ensi syksynä. Olen päättänyt, että jos pelaaminen on mahdollista, niin yritän.

Toisaalta tiedän itsekin, että ei tämä noin yksinkertaista ole. Tuskinpa se lääkäri osaa ihmeitä sanoa polvestani, jos siellä on jotain rempallaan. Se mitä lähinnä itse epäilen, on se naksahduskohta. Noin kymmenen asteen kulman kohdalla polvi naksahtaa todella äänekkäästi. Vähän tuntuu, että se naksuisi nyt harvemmin kuin kuukausi pari sitten, mutta en ole varma. 

Ja oli miten oli, tuskinpa lääkäri osaa suoralta kädeltä sanoa, mistä naksuminen johtuu ja onko se vaarallista. Eli todennäköisesti saan kuulla sitä samaa vanhaa: odotellaan, odotellaan.

Tekisi hurjasti mieli mennä kunnolla mukaan jo treeneissä, eli myös kontaktitilanteisiin. Ja samaan aikaan pelottaa hulluna. Kun pelottaa tanssilattialla ja ruuhkabussissa seisoessakin, niin miten voin kuvitellakaan jotain käsipallon peluuta?

Yritän hillitä itseni siihen lääkäriin asti.

22.11.2006

Huomenna on lääkäri. Tunnen olevani tällä hetkellä ihan täyspäinen ja tasapainoinen ja vahva ihminen, ja uskon pysyväni sellaisena, vaikka lääkäri huomenna sanoisi, että polvi on paska ja pitää leikata tai että siitä ei koskaan tule hyvää. Sen kestän kyllä. Sen sijaan sitä en kestä, jos lääkäri sanoo, että katsellaan pari kolme kuukautta, tule sitten uudelleen.

Mitään huomattavaa edistystä ei ole viime aikoina tapahtanut. Hyvänä päivänä, hyvän lämmittelyn jälkeen, saan kantapään koskemaan pakaraan. Lihaksisto sen sijaan on varmaankin monin tavoin parantunut. Mutta milläs sitä mittaisi?

Olen satsannut aika paljon siihen huomiseen lääkäriin. Todella paljon.

23.11.2006

Tässä ollaan. Yhdeksän kuukautta ja risat takana. Ja tänään lääkäri sanoi, että polvi on kunnossa.

Vaikka en sitä ihan meinaa uskoa, niin haluan uskoa. Pakko uskoa. 

Olen ihan mielettömän onnellinen. Hassua, miten yhtäkkiä kaikki onkin kunnossa. 

Menin juhlan kunniaksi treeneihin ja treenasin täysillä kaiken. Osallistuin peliinkin. Ja pelasin ihan kohtuullisen hyvin. Tosin en varmaan olisi huomannut, vaikka olisin ollut miten paska, leijuin niin pilvissä pelkästä pelaamisen ilosta…

Hurjaa. Hurjaa. 

Ja ajatella. Yhdeksän kuukautta sitten itkin aamusta iltaan ja olin täysin toivoni menettänyt. Niin väärin, niin väärin. Kaikki ne asiat joita pelkäsin (Suomeen muuttaminen, peliura, työt, polven kuntouttamisen yksitoikkoisuus ja uhkaava laiskuus), ovat sujuneet paremmin kuin hyvin, ja eniten voimia ovat kysyneet sellaiset asiat, joita en mitenkään arvannut silloin – onneksi, sillä muuten olisin itkenyt vielä paljon enemmän.

Enpä arvannut, että polvi ei taipuisi. Enpä arvannut, että parantuminen katkeaisi kuin veitsellä leikaten toukokuussa. Enpä arvannut, että juuri minun polveni päättää kehittää arpea niin paljon, että se pitää leikata uudelleen. Enpä arvannut, että vielä lokakuussa juoksisin neliötä fysioterapeutin johdolla ja hajoaisin totaalisesti. 

Mutta sitäkään en osannut arvata, että motivaationi palata pelaamaan käsipalloa kasvaisi tällaisiin mittasuhteisiin. Luulin pikemminkin, että tuskin jaksaa kiinnostaa, kun on kivoja töitä ja kavereita ynnä muuta.

Nyt olen niin täpinöissäni (vielä SM-sarjasta!), etten millään malttaisi odottaa enää yhtään. Mutta tarkoitus olisi kuitenkin odottaa vuodenvaihteen yli, totutella treeneissä kunnolla kontaktiin ja pelitilanteisiin, ja sitten vasta otteluihin.  

Kuulin juuri, että yksi toinen pelaaja, jolla meni eturistiside aika samoihin aikoihin kuin minulla, oli palannut pelaamaan pari viikkoa sitten, ja rikkonut toisen jalan eturistisiteen siinä samassa ensimmäisessä ottelussa. Se olisi NIIIIIIN kamalaa. Ja ylipäänsäkin, jos minulta vielä joskus menee polvi, se on aivan totaalikatastrofi. Henkisesti.

Olin joskus aikoinaan ajatellut lopettaa polvipäiväkirjani siihen, että lääkäri lopputarkastuksessa sanoo polven olevan kunnossa. Mutta koska syvällä sisimmässäni epäilen yhä lääkärin sanoja, jatkan ainakin siihen päivään, jona pelaan ensimmäisen ottelun.

Olen helvetin ylpeä itsestäni. Minä vittu tein sen! Tahkosin läpi ne saatanalliset yhdeksän kuukautta ja kaksi leikkausta ja lukemattomia reidennostoharjoituksia ja tuskastuttavia fysioterapioita. Enpä olisi arvannut, että pystyn tähän.

24.11. 2006

Tänään taas täysipainoiset treenit takana, nyt pelattiin vielä vähän oikeammin. Ja nyt polveen sattuu ihan perkeleesti. Ihan kuin joku koko ajan vääntäisi sitä niin, että se ihan just melkein antaa periksi mutta ei kuitenkaan. 

Mutta pikkuhiljaa huomaan kuitenkin, miten alan luottaa siihen, uskaltaa puolustuksessa enemmän ja enemmän. Sen sijaan kaatuminen ei mene oikein luontevasti, siinä varon hurjasti.

Ja ponnistuskin kohoaa tosi paljon korkeammalle kuin kuukausi sitten.

10.12.2006

Hyvää kuuluu, erinomaista, sanon kaikille kysyjille. En tiedä, paraneeko polvi, mutta reisilihakset ja peli paranevat, jopa surkea juoksukunto ehkä vähän. Selkä kipeytyy, olkapää kipeytyy, takareidet ovat aivan juntturassa. Ihanan normaaleja vaivoja…

“Kehityn” nopeammin kuin koskaan. Se on todella palkitsevaa. No siis, en tietenkään kehity, vaan löydän vanhoja taitojani. Mutta kivaa kuitenkin.

Sellaista ihan mieletöntä kipeää vääntötunnetta ei enää noiden parien ekojen treenien jälkeen ole tullut, itse asiassa luulen että särky on vähentynyt koko ajan. En aina iltaisin jaksa laittaa kylmääkään. Kylmäpussin ongelma on, että lämäsen sen aina suoraan polven päälle, vaikka kipu yleensä on pikemminkin sivussa tai takana. Sitten jossain vaiheessa muistan siirtää pussia vähän, mutta ei se edes ole enää kovin kylmä siinä vaiheessa. Täytyykin nyt kiinnittää huomiota tuohon asiaan. 

Ostin jättituubin kylmägeeliä, ja pidän sitä treenikassissa mukana. Ja unohdan aina laittaa sitä suihkun jälkeen. Tajuan bussissa farkut jalassa, että voi kun olisi kiva, jos olisin muistanut…

Siirtopaperini ovat kunnossa ja karenssiaika päättyy 23.12. Hyvä että vasta silloin, muuten minun olisi tosi vaikea pitää itseni poissa ensi keskiviikon ottelusta… Nyt eka matsi on sitten harjoitusottelu A-tyttöjen kaupunkijoukkuetta vastaan 3.1. ja ensimmäinen sarjapeli Turussa 7.1. 

Ihan mahtavaa.

22.12.2006

Olin Ruotsissa lomalla ja sen takia viisi päivää treenaamatta. Viidennen päivän iltana havaitsin, että polvi on jäykkä kuin rautakanki. Paniikkivenytys heti päälle. Kyllä se siitä vähän parani nopeasti.

Tänään pääsin sitten punttikselle viikon tauon jälkeen. Polvi oli todella kipeä, siis jo valmiiksi. Askelkyykkyjä en pystynyt tekemään ollenkaan, teki niin kipeää. Ja paitsi että koukistamisjutut sattuivat, myös suoristaminen oli nihkeää.

Eli ilmeisesti en nyt sitten voi jättää treenaamista ollenkaan. Kasvaakohan sinne edelleen sitä arpea? Niin että jos en treenaa ja venytä, polvi pikkuhiljaa arpeutuu samanlaiseksi koivuhaloksi kuin se oli kesällä? 

Hyvä että olen motivoitunut, muutenhan olisin varmaan jo samassa jamassa kuin kesällä.

Pakko mainita tässä samalla, että kävin joku aika sitten uimassa, siis en vesijuoksemassa vaan ihan todella uimassa. Se oli ensimmäinen kerta varmaan kahteen vuoteen. Ja voi vitsi miten nopeaan sillä tyylillä pääsi! Tunsin itseni ihan sammakoksi ja Hanna-Maria Seppäläksi, kun liu’uin allasta sulavasti päästä päähän. Niin nopeasti. Mikä elämys.
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Eilen oli sitten eka peli. Ei tosin vielä oikea, vaan harjoitusmatsi. Ja vastustaja oli niin surkea, että vaikka tein yhdeksän maalia eikä ollut vaikeuksia muutenkaan niin en ole siitä mitenkään älyttömän vaikuttunut. Polvi ei tuntunut missään, mutta muuten on ollut niin heikko olo eilen ja tänään, että se huolestuttaa. Enkä jaksa siksi olla kauhean onnellinen tästä odotetusta comebackista. Aina jotakin.

Mutta polvi ei tosiaan ollut issue. En ajatellut sitä kertaakaan koko ottelun aikana. Sain puujalan saman jalan ulkoreiteen, aika kipeä. Ja polven sisäsyrjässä on iso mustelma, jonka hankin joskus viime viikolla. 

Kaikki kysyvät, pidänkö polvessa jotain tukea, kun pelaan. Se olisi tosi vieras ajatus. Eikö joku semmoinen juuri saisi polven tuntumaan erilaiselta ja muistuttaisi sen menneisyydestä jatkuvasti? Ja sitten alkaisin varoa sitä. Käsittääkseni tuesta ei kuitenkaan tositilanteessa olisi juuri mitään hyötyä.

Muutenkin saan koko ajan vastailla polvikysymyksiin. Erittäin huomaavaista. Ongelma on vain, ettei minulla oikein ole mitään sanomista. Oireileeko se? Noo, en mä tiedä, onhan se koko ajan vähän kumma. Turpoaako se? Eeeei kai. Tuntuuko se pelatessa? No siis, onhan se koko ajan vähän kumma... Miten se on kumma? Se on jäykkä, en uskalla kaatua sen päälle koska taivuttaminen ääriasentoon sattuu, kun jännitän takareiden ja pohkeen polven takaosakin jännittyy jotenkin hassusti, treenaamisen jälkeen ehkä vähän kipeytyy, mutta en kyllä ole ihan varma kuvittelenko vain...

Näiden kummallisuuksien kanssa saan kai elää vielä pitkään, voir loppuikäni. Plus sen, että säären etuosasta meni leikkauksessa tunto. Mutta ihmeen vähän nuo vaivat lopulta urheilua haittaavat. Kaikkeen tottuu.

Voinen lopettaa päiväkirjan tähän. Parin päivän päästä on se eka oikea matsi, mutta siinä jännitettävillä asioilla ei ole mitään tekemistä polven kanssa. Se vain jännittää, miten totun rytmiin, miten jaksan juosta, ja meneekö tämä heikotus pois ennen peliä.

Eli tästä taisi nyt tulla virallinen polvisairastamisen päätös.. Melkein haikeaa. No ei, ei todellakaan ole. Helpotus, että voin tosiaan tehdä näin, sittenkin.

Toivottavasti ei enää koskaan, koskaan, koskaan.

